

# 重庆市2025年普通高校招生录取工作顺利 专项招生计划圆满完成普通本科批已投档11万余份

7月22日，重庆市普通高校招生统一考试录取工作领导小组副组长胡鸿对今年的录取情况进行了介绍：重庆市2025年普通高校招生录取工作从7月10日展开，将于8月11日结束，目前正在进行普通本科批的录取工作。

胡鸿介绍，今年录取工作主要有3大特点：

一是进一步优化了志愿设置，在去年的基础上，今年首先优化了普通类提前批的志愿设置，将普通类本科提前批A段和普通类本科提前批，由2个院校

顺序志愿+1次征集志愿，调整为1个院校志愿+2次征集，提高了志愿的有效性；其次是进一步扩大平行志愿的实行范围，将原单设的高专专项批、提前批A段航海轮机类计划，调整到本科提前批B段，实行平行志愿；将原专科提前批航海轮机类计划和专科提前批空乘空保类计划，调整到专科批，实行平行志愿录取，以减少了考生志愿填报的博弈成分，降低了志愿填报的难度。

二是专项招生计划圆满完成。7类专项招生近5800名计划，共录取考

生5900余名，录取期间有关招生高校增投计划120余名。

三是，各类各批录取进展顺利。在普通类方面，目前已经完成“强基计划”A段航海轮机类计划，调整到本科提前批B段，实行平行志愿；将原专科提前批航海轮机类计划和专科提前批空乘空保类计划，调整到专科批，实行平行志愿录取，以减少了考生志愿填报的博弈成分，降低了志愿填报的难度。

胡鸿介绍，按照录取进程安排，普通本科批已于7月21日下午投档，共投出了11万余份。

在体育类上，目前已经完成本科批

次的录取工作，共录取考生1830人。

在艺术类方面，今年重庆市艺术类报考人数与去年大体相当，招生计划略有减少。目前已经完成本科提前批和本科批的录取工作，本科提前批共录取625人，本科批共录取9400人。胡鸿还介绍，目前进行的普通本科批工作将于7月25日结束，后续还有3个阶段，分别是专科提前批、艺术体育专科批和普通类专科批的录取，今年的整个录取工作将于8月11日结束。

(转自《重庆日报》)

## 乡镇资讯

### 江口镇

#### 驻村工作队助脱贫户销售西瓜

本报讯(通讯员 蒋诗意)7月22日，江口镇佛桂村的西瓜地里一片繁忙景象。中国联通云阳分公司派驻佛桂村的驻村工作队正在帮助村内脱贫户销售成熟的西瓜。

据了解，佛桂村脱贫户种植的西瓜今年迎来丰收，但受交通不便和销售渠道有限等影响，大

量西瓜面临滞销风险。驻村工作队走访中得知情况后，立即制订助销方案。队员们一方面联系公司内部员工和合作单位开展团购预订，另一方面在村口设立临时售点，分装、称重、搬运西瓜。仅一天时间，就帮助脱贫户销售西瓜800多公斤，销售额达6000余元。

### 龙角镇

#### 举办“送清凉”活动

本报讯(通讯员 潘春燕)7月22日，龙角镇联合重庆江武建筑工程有限公司举办“送清凉”关怀活动，为60余名奋战在一线岗位的护林员、环卫工人、网格员送去清凉与关怀。

“大家辛苦了！最近气温较高，工作时一定要注意身体。”活动现场，龙角镇和企业代表一同将玻璃杯、板蓝根颗粒、西瓜、草帽、矿泉水等清凉慰问品送到工作人员手中。

“感谢镇里和企业的关心，这些东西太实用了！”接过慰问品的环卫工人卢师傅擦着额头的汗说。

龙角镇相关负责人表示，将持续关注高温天气下的安全生产和劳动保障工作，通过优化作业时间、增设避暑站点等措施，切实筑牢户外工作者的健康防线，让“清凉关怀”与“安全生产”同行，共同守护美丽龙角的和谐发展。

### 水口镇

#### 开展银河坝夜间联合巡逻行动

本报讯(通讯员 陈泽宇)近日，水口镇组织开展银河坝夜间联合巡逻行动，凝聚多方力量，织密群众安全防护网。

银河坝作为我县新兴的网红纳凉地，夜间人流量大，安全管理难。为切实解决夜间治安隐患、交通乱象等问题，水口镇政府联合当地派出所工作人员、社区网格员组成了一支近20人的联合巡逻队。每天下午5点至晚上11点，巡逻队分为3个小组，沿着银河坝的主次干道、餐饮区及周边重点区域开展全方位巡逻。

巡逻过程中，队员们各司其职、密切配合。派出所民警重点排查可疑人员和安全隐患，严厉打击盗窃、寻衅滋事等违法行为；水口镇政府工作人员集中整治占道经营、乱停乱放等现象，规范夜间市场秩序；网格员则向沿街商户、过往群众宣传安全防范知识，提醒大家文明纳凉、保管好财物，注意用火用电安全。

“以前晚上从这儿回去还有点担心，现在看到巡逻队天天在，心里踏实多了！”家住附近小区的居民李女士笑着说。据统计，自夜间联合巡逻活动开展以来，占道经营、乱停乱放等现象减少不少，群众的安全感和满意度显著提升。

### 大阳镇

#### 与重庆大学本科生院共建社会实践基地

本报讯(通讯员 彭琦)7月21日，大阳镇与重庆大学本科生院举行大学生社会实践基地签约授牌仪式。

仪式现场，校地双方聚焦“实践育人”展开深度对话。围绕如何将“专业课程”与“乡村治理”结合，设计“田间调研+项目攻坚”实践模块；如何通过志愿服务、教育培训等载体，让大学生在基层一线“沉浸式”成长。

签约后，大阳镇相关负责人带队走进大阳镇特色产业现场。在农光互补项目基地，光伏板下的作物种植模式让学生们驻足记录；大米加工厂的自动化

生产线前，“一粒米的产业链”讲解揭开乡村振兴密码；农家乐凤凰寨的文旅融合实践，则为“乡村服务设计”提供鲜活案例。

“基地不是挂块牌子就完了，这些场景就是最生动的实践教材。”重庆大学本科院相关负责人表示，将推动更多学生带着课题下乡，比如秋季直播助农、寒假留守儿童公益托管、暑期办“大学研学营”等，让青春智慧真正服务乡村振兴。基地将成为高校人才“下沉”的纽带，通过定向实践、志愿服务等形式，实现“人才引流”与地方需求精准对接。

### 洞鹿乡

#### 暑期托管班开班

本报讯(通讯员 余艳)7月21日，洞鹿乡2025年暑期托管班开班。

该暑期托管班一共分为4期，每期30人，主要提供“教育”与“托管”相结合的公益性暑期服务。暑期托管班由团县委统一组织下派，主要面向暑期看护有困难的家庭，优先照顾6至12岁的青

少年，特殊情况下年龄可适当放宽。同时，该服务向孤儿、事实无人抚养儿童等困境儿童、留守儿童、流动儿童、困难家庭子女以及新兴领域青年群体子女倾斜。

托管班课程内容涵盖作业辅导、趣味游戏等，旨在培养学生阅读习惯，提高动脑动手能力，激发想象力和求知欲。

## 拓展市民生态文化体验空间

# 未来3年重庆将建10个精品生态文化阵地

近日，市生态环境局、市文旅委、市文联、市作协联合印发的《关于进一步加强生态文化建设的实施方案》(以下简称《方案》)提出，到2027年，重庆将打造10个精品生态文化阵地。

市生态环境局相关负责人介绍，生态文化是中国特色社会主义文化的重要组成部分，大力弘扬生态文化，是推动生态文明建设的内在要求。此次《方案》的出台，旨在全面落实国家四部委《关于进一步加强生态文化建设的指导意见》，推进生态文化的研究传承、传播推广和转化。

《方案》明确，到2027年，重庆将形成2个标志性生态文化理论研究成果，打造10个精品生态文化阵地，产出3个高质量生态文艺作品，推出2条生态文化旅游精品线路；到2030年，形成一批

标志性生态文化理论研究成果，打造一批多样化生态文化阵地，产出一批高质量生态文艺作品，推出一批生态文化特色旅游精品线路，生态文化产品和服务更加丰富；到2035年，生态文化建设、管理和传播体制机制持续完善，以生态价值观念为准则的生态文化体系逐步健全，生态文化对经济社会发展支持更加有力，绿色生产生活方式广泛形成，生态文明国际传播力和影响力显著提升。

为实现上述目标，《方案》聚焦理论研究、阵地打造、文艺创作、文旅融合四大维度，提出了16项具体举措。

在理论研究方面，重庆将筑牢生态理论根基，通过发布生态文化蓝皮书、建好生态文明传播研究中心等方式，推动习近平生态文明思想入心入

脑。具体而言，支持高校和研究机构开展生态文化课题研究，每年发布重庆生态文化建设蓝皮书；健全生态文明传播研究中心工作机制，定期发布生态文明传播指数、生态文化推广与传播等研究成果。

生态文化阵地打造是此次方案的重点之一。重庆将建设博物馆生态文化新阵地、生态文化实践新场所等多种类型的阵地，拓展生态文化体验空间。未来，市民有望在生态文化主题公园、世界遗产中的生态文化阵地、“青山书角”生态文化空间等地，近距离感受生态文化的魅力。

在创作高质量生态文艺作品方面，重庆将征集评选一批生态文艺作品，开展最美生态环保人评选，生动展现生态文明建设成效。同时，将深化“二十四

节气”等生态文化品牌活动，建设非遗工坊，推动新兴文艺类型服务生态文明建设。

在推出生态文化特色旅游精品线路方面，重庆将依托长江、嘉陵江等生态旅游碧道和山城步道，培育打造生态旅游精品线路。此外，还将鼓励各地培育乡村旅游精品线路，打造美丽乡村生态文化体验线路，评选美丽河湖生态文化旅游精品线路，让游客在欣赏美景的同时，领略生态文化的内涵。

《方案》还强调，要在人才培养、鼓励引导社会资金参与支持生态文明建设等方面加强保障，开展生态文明建设试点和成效评估，征集生态文明建设典型案例，形成生态文明建设样板，引领和带动各地生态文化发展。

(转自《重庆日报》)

# 我县举行高校毕业生实习指导专场活动

本报讯(实习生 任嘉琪)7月18日，县人社局、县就业和人才中心在重庆幼儿专科学院联合举办“见习筑梦·就业启航”高校毕业生实习指导专场活动。活动聚焦当前高校毕业生求职需

求，邀请资深就业指导专家进行主题授课。专家深度剖析了我县及周边区县就业市场动态，解读重点产业发展趋势与人才需求热点，为毕业生描绘清晰的职业发展前景。县人社局局

相关负责人现场详细解读了就业、见习、实习的各项支持政策，鼓励毕业生积极投身实践，在岗位上提升专业技能，为未来职业发展夯实基础。

通过专家的精准市场分析和人社

部门的政策解读，与会毕业生普遍表示对当前就业形势有了更清晰的认知，理解了参与见习实习对积累经验、明确方向的重要价值，迈入职场的信心和底气得到增强。

# 流动科技馆成暑假遛娃“打卡”新热点

免费开放至8月20日 日均接待一两百人

本报讯(记者 谭启云)暑假期间，位于云阳职教中心东城校区区的“中国流动科技馆”重庆巡展现场人头攒动，成了不少家庭带娃“打卡”的好去处。馆内丰富的科普展示和互动项目，吸引了众多市民前来体验科学的乐趣。

记者在现场看到，孩子们在家长的陪伴下，兴致勃勃地在各个展品前动手操作、仔细观察，亲身感受科学的神奇魅力。科普志愿者们则通过生动的讲解和演示，把深奥的科学知识变得通俗易懂，激发着大家的好奇心和探索欲。

“我对人工智能最感兴趣，它和我们的生活联系太紧密了！”现场观展的小朋友杨艾瑞兴奋地说。带着

孩子前来的市民刘春燕则表示：“带孩子来长长见识，让暑假生活更丰富。了解岩石、人工智能、地震这些知识，既能开阔眼界，对生活也有帮助，还能增进我们亲子间的交流。”

据了解，此次中国流动科技馆重庆巡展云阳站自6月26日起免费向公众开放。展览围绕“地球奥秘”、“去往远方的远方”和“AI，超越人类？”三个主题展览展开，共设置了47件(套)互动展品。

县科协科普志愿者王思琪介绍，展览旨在培养青少年的探索精神和创新能力。自开展以来，场馆日均接待量稳定在一两百人次。感兴趣的市民可前往参观，展览将持续开放至8月20日。



学生和家長在科技馆参观

## 龙乡有理

# 长江边牵绳“遛娃”隐患大，别拿孩子生命试错

最近，有市民拍到，云阳一位家长在长江边用一根长绳，牵引一名孩童在江中戏水游泳，岸边还有一条宠物犬时刻跟着。此般惊人操作，不禁让人大跌眼镜。长江不是游泳池，如此马虎的安全措施，简直是在拿生命开玩笑。

这段长江边牵绳“遛娃”的视频一出，网友就炸开了锅。有人说这是锻炼胆识，也有人说这是拿孩子的生命在冒险。其实啊，这种看似“安全”的防护措施，实则暗藏致命风险，暴露出部分家

长在安全教育上的严重缺失。长江不是游泳池，自然水域更不是育儿试验场，如此马虎大意的“安全教育”，完全是对生命安全的漠视。

长江作为我国第一大河，水流湍急，暗流涌动，即便是水性娴熟的成年人也需谨慎对待。视频中，家长虽然采取了牵绳的保护措施，但这种防护在自然水域面前显得杯水车薪。这根小细绳，能扛得住突然的漩涡吗？孩子要是腿抽筋了、吓慌了，绳子管用吗？答案

大家都清楚。这些年多少血淋淋的教训啊，都是因为低估了自然的力量。

当然，部分网友对此行为的肯定态度，也反映出社会对冒险式教育的推崇。当下社会流行着“挫折教育”“野性养育”等理念，这本是对过度保护的反弹，但若走向极端，则可能演变为对基本安全准则的漠视。对于儿童而言，学习游泳应选择专业的游泳场所，在教练指导下进行；家长的责任是培养孩子的风险意识，而非带他们挑战不可控的自然环境。

因此，在安全教育上走捷径，实则是拿孩子的生命做实验。我们赞赏家长重视孩子技能培养的初衷，但必须警惕方法上的严重失误。安全教育的真谛，在于找到保护与放手之间的平衡点，让孩子在安全的环境中学会应对世界的本领。毕竟，生命的成长没有“重来键”，任何教育实验都应以免危及生命安全为不可逾越的底线。

(周光清)

## 便民信息

权利人谭\*裕，不动产权利类型：国有建设用地使用权/房屋所有权，不动产坐落：云阳县沙市乡居民\*组，不动产单元号：500235023001GB\*\*80，不动产面积(m<sup>2</sup>):49.70 m<sup>2</sup>/99.40 m<sup>2</sup>，用途：城镇住宅用地/成套住宅，备注：该房屋系1980年5月前建设，至今未改扩建。现予登报公告，如有异议，请自本公告之日起三十日内将异议书面材料送达云阳县规划和自然资源局，逾期无人提出异议或者异议不成立的，云阳县规划和自然资源局将予以登记。